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ORIGINALE 

COPIA 

 

VERBALE  DI  DELIBERAZIONE  DEL  CONSIGLIO  COMUNALE 

 

 

NUMERO  13     

 

 

OGGETTO: Misure di salvaguardia degli equilibri generali ai sensi dell’art. 193 comma 2 del 

D.Lgs. 267/2000 

 

 

L’anno duemilaventiquattro addì quattro del mese di Luglio alle ore 21,00 nella sala delle 

adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di Legge, si è 

riunito il Consiglio Comunale in seduta   pubblica di prima convocazione nelle persone dei Sigg.ri: 

 

                                 Presenti 

RAIMONDO  Gianfranco Sindaco si 

CAVALLERO  Bianca                                 Consigliere si 

GARIGLIO  Federico Consigliere si 

DELLAFERRERA Franco Consigliere si 

CAVAGLIA’  Michele Consigliere si 

GHIGNONE  Erica         Consigliere si 

DELMASTRO  Davide Consigliere si 

SPIZZO  Elisa Consigliere no 

MARCHESINO  Claudio Consigliere collegato in remoto 

MENEGHETTI  Barbara                                 Consigliere no 

 Consigliere  

 

  

 

 

Accertato che gli intervenuti sono in numero legale. 

 

Presiede il Sig. RAIMONDO Gianfranco nella sua qualità di Sindaco. 

 

Assiste il Segretario Comunale ZAIA Dr. Daniele. 

 

Il Presidente, dichiara aperta la discussione sull’argomento in oggetto regolarmente iscritto 

all’ordine del giorno. 

 

 

 

                                         



 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 

RICHIAMATE: 

 

- la deliberazione del Consiglio Comunale n. 30 del 21 Dicembre 2023, esecutiva ai sensi di 

legge, con la quale è stato approvato il Bilancio di previsione 2024/2026; 

 

- la deliberazione del Consiglio Comunale n. 1 del 30 Aprile 2024, esecutiva ai sensi di Legge, 

con la quale è stato approvato il Rendiconto di gestione, esercizio finanziario 2023, dal quale 

risulta un avanzo di amministrazione di  € 271.854,08, di cui  €  209.429,02 avanzo libero; 
 

- la deliberazione del Consiglio Comunale n. 32 del 30 Aprile 2024, esecutiva ai sensi di legge, 

con cui è stata approvata la variazione al bilancio di previsione 2024/2026;   

 

 

VISTO l’art. 193 comma 2 del D.Lgs. 18 Agosto 2000 n. 267, il quale dispone che i Comuni sono 

tenuti, almeno una volta all’anno e comunque entro il 31 Luglio, termine così aggiornato dal D.Lgs. 

118/2011, coordinato con il D.Lgs. n. 126 del 2014, alla verifica del permanere degli equilibri 

generali del bilancio o in caso negativo, adottare i provvedimenti necessari per il ripiano di 

eventuali debiti fuori bilancio o di un eventuale previsto disavanzo di amministrazione risultante 

dallo squilibrio della gestione di competenza o della gestione dei residui; in tale sede l’organo 

consiliare effettua altresì una ricognizione sullo stato di attuazione dei programmi. 

 

DATO ATTO che questo Comune è soggetto al vincolo del Pareggio di Bilancio per il 

raggiungimento degli obiettivi di finanza pubblica e si rende pertanto necessario il controllo 

costante del saldo entrate/uscite di competenza; in base ai dati disponibili alla data odierna, si può 

legittimamente presumere il rispetto del raggiungimento dell'obiettivo per l’esercizio finanziario 

2024. 

 

DATO ATTO che: 

 

a) non sussistono debiti fuori bilancio; 

b) dalla verifica effettuata in proiezione annua non emerge disavanzo di gestione, né per la parte di 

competenza, né per la gestione dei residui; 

c) permane lo stato di equilibrio di bilancio; 

d) i programmi previsti in bilancio sono quasi tutti in fase di attuazione; 

e) dal monitoraggio non sussistono criticità in ordine al rispetto del vincolo del pareggio di 

bilancio; 

 

VISTO la relazione tecnico-finanziaria del Responsabile del servizio finanziario, allegata alla 

presente deliberazione; 

  

DATO ATTO che, conseguentemente, sulla base delle indicazioni fornite, non risultano situazioni 

tali da far prevedere l’alterazione degli equilibri di bilancio e la necessità dell’adozione di 

provvedimenti per il riequilibrio della gestione; 

 

ACQUISITO il parere favorevole del Revisore dei Conti, agli atti d’ufficio;  

 

VISTO il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica e contabile espresso dal Responsabile del 

Servizio Finanziario ai sensi dell’art. 49 comma 1 del D. Lgs. 267/2000; 

 



 

Con voti favorevoli n. 8, contrari n. === ed astenuti n. ===, su n. 8 presenti di cui: Marchesino era 

via Whatpsapp, espressi per alzata di mano  

 

 

DELIBERA 

 

 

1. DI DARE ATTO che, ai sensi dell’art. 193, comma 2 del D.Lgs. n. 267/2000 come modificato 

dal Decreto Legislativo del 10 Agosto 2014 n. 126, permangono gli equilibri generali del 

Bilancio di Previsione 2024/2026, non risultano né debiti fuori bilancio di cui all’art. 194 D.Lgs. 

267/2000, né sono prevedibili squilibri nella gestione di competenza o residui da cui possa 

emergere un disavanzo di amministrazione per l’anno in corso, come emerge dalla relazione 

tecnico finanziaria del Responsabile del Servizio Finanziario, che si allega al presente atto. 

 

2. DI DARE ATTO dell’avvenuta ricognizione sullo stato di attuazione dei programmi di cui 

all’art. 193 del D.Lgs. 267/2000 come indicato in premessa. 
 

3. DI DICHIARARE, con successiva votazione unanime e palese (voti favorevoli n. 8, astenuti 0, 

contrari 0 da n. 8 presenti di cui: Marchesino era via Whatpsapp), la presente deliberazione 

immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D. Lgs. n. 267/2000. 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Regolarità tecnica e contabile: Parere Favorevole 

     Il Responsabile del Servizio Finanziario 

                RAIMONDO Gianfranco 

 

 

 

 

      

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

      IL SINDACO                                                                              IL SEGRETARIO COMUNALE 

RAIMONDO Gianfranco                                                                            ZAIA Dr. Daniele 

 

 

 

 

 

 

Della su estesa deliberazione ai sensi dell’art. 124 del Decreto Legislativo 267/2000, viene iniziata 

oggi la pubblicazione all’Albo Pretorio on line per 15 giorni consecutivi 

 

Isolabella lì,   22 Luglio 2024 

                                                                                                       IL SEGRETARIO COMUNALE 

                                                                                                                    ZAIA  Dr.  Daniele 

 

 

 

 

 

Il sottoscritto Segretario Comunale, Visti gli atti d’ufficio. 

 

A  T  T  E  S  T  A 

 

Che copia della presente deliberazione: 

o E’ stata affissa a questo albo pretorio per 15 giorni consecutivi dal 

………………………………  senza reclami 

 

✓ E’ divenuta esecutiva il giorno 4 Luglio 2024 perché dichiarata immediatamente eseguibile 

 

 

 

                                                                                                      IL SEGRETARIO COMUNALE 

                                                                                                                   ZAIA  Dr. Daniele 

 

 

 

 

 

Copia conforme all’originale, per uso amministrativo. 

 

Isolabella lì,   

 

                                                                                                    IL SEGRETARIO COMUNALE    

                                                                                                                 ZAIA  Dr. Daniele 

 

 

 

 

 


